Конспект занятия в старшей группе по познавательному развитию «Быт русского народа»
Цель: Формирование представлений о жизни и быте русского народа, о его традициях.

Задачи:
• познакомить детей с избой-жилищем крестьянской семьи, с предметами русского быта (печь, прялка, люлька и т. д.);

• познакомить с «бабьим» кутом и кухонными принадлежностями, которые там находились: кочерга, ухват, чугунок, горшок, крынка, сито, самовар, «красным» углом;

• обогатить словарь детей народными пословицами, поговорками, загадками, активизировать в речи детей слова – сени, горница, бабий кут, ухват, чугунок и т. п. ;

• развивать умения работать сообща, внимательно слушать педагога, включаться в диалог;

• воспитывать любознательность, интерес к истории и традициям своего народа, расширять кругозор детей

Материал: макет избы, макет печи, домашняя утварь: кочерга, ухват, лопата для хлеба, люлька, прялка, ткацкий станок, скала и т. п. Оформить комнату для воспроизведения жилого деревенского помещения.

Методы: словесные наглядные методы практический методы.

Приемы:
• сюрпризный момент (появление воспитателя в русском народном костюме);

• рассматривание предметов быта, картинок;

• рассказ, показ, беседа;

Ход занятия:
Хозяйка избы встречает детей у входа.

Кланяется.

- Гой еси, люди добрые, гости дорогие! Доброму гостю хозяин рад. Прошу в избу, будьте как дома, присаживайтесь. Сядем рядком, да поговорим ладком. В стародавние времена, да и в наше время у каждого человека был дом.

- Как вы думаете, ребята, для чего человеку нужен дом? (ответы детей). А как вы чувствуете себя дома? (ответы детей).

Почему говорят: «В гостях хорошо, а дома лучше? (ответы детей). Трудно уменьшить значение дома для человека. Все мы приходим в свой дом, чтобы отдохнуть, набраться сил. Дом связан с семьей, с продолжением рода. Уже в глубокой древности человек стремится построить для себя жилище, в котором можно укрыться от непогоды, согреться у домашнего очага.

Русская народная пословица гласит: «Не дом хозяина красит, а хозяин дом». Как вы думаете, почему так говорят? (ответы детей).

Сегодня я приглашаю вас совершить путешествие по русской избе. Хотите? Тогда отправляемся!

- Простая крестьянская изба, а сколько мудрости и смысла в себя она вобрала!

А вы знаете из чего строили русские избы? Избы строили из бревен. И такие избы назывались бревенчатые. В избу входили, кланяясь. Знаете почему? (Ответы детей).

Дверь в избу была низкой, а порог высоким, чтобы меньше дуло. Гостям приходилось на входе кланяться, не то шишку можно набить.

Лучшая комната в избе называлась горницей, в ней принимали гостей. Полы в комнате были деревянные. Стол тоже изготавливался из дерева. Стол – одна из основных частей избы. «Божья ладонь» называли его, а потому по нему нельзя было бить, влезать на него детям, садиться. Это место семейной трапезы (приема пищи). Непременным элементом всех праздников и торжеств являлось ЗАСТОЛЬЕ: семья собиралась вокруг стола, показывая свое единство. «Когда семья вместе, и душа на месте», - говорили наши предки. На полу стелили дорожки. Наверху находились деревянные полки, на которых стояли глиняные кувшины, коробки с различными припасами.

А вы знаете, что было главным в избе? (Ответы детей)

Тогда послушайте загадку и попробуйте догадаться, что же было главным в избе?

Летом спит, зимой горит.

Пасть открывает,

Что дают – глотает.

(печь)

Да, печка.

Русской печки нет добрее,

Всех накормит, обогреет,

Варежки сушить поможет,

Деток спать она уложит.

Печь была центром избы, символом добродетели и тепла. В одной избе она – белоснежная как у нас,а в другой – вся расписная. Её украшали особенно тщательно. Печь кормила семью, согревала дом, на ней спали младшие детки и старики, сушили одежду и даже мылись. Как встанет поутру хозяйка, так первым делом начинает растапливать печку. Печка — деревенская кормилица.

-Чем же могла печь накормить своих хозяев? (ответы детей)

Правильно, ребята, в русской печи готовили щи, кашу, пекли хлеб, пироги. В каждой избе была печь. Тепло, которым дышала печь, было сродни теплу душевному.

Пространство между стеной и печью называется «запечье». Там хозяйка хранила приспособления, необходимые для работы: ухваты, большую лопату, кочергу.

Напротив печи в избе находился красный угол (показывает рукой). Это было святое место – в нем помещались иконы, поэтому его еще называют «святым». Красный угол – самое почетное место в доме. Человек, пришедший в избу, мог пройти в красный угол только по особому приглашению хозяев. Красный угол старались держать в чистоте и нарядно украшали.

Как вы думаете, что же значит название красный угол? (ответы детей)

Да, ребята, правильно, название «красный» означает «красивый», «хороший» и «светлый».

Почти все в избе делалось своими руками. Долгими зимними вечерами резали миски и ложки; ткали, вышивали, плели лапти, ткали кудель с помощью веретена (слова сопровождаюстся показом соответствующих предметов, детям дается время рассмотреть их, потрогать).

Путешествуем дальше.

Пространство у печи – женская половина, «бабий кут».

Здесь располагалось всё, чем заведовала женщина, хозяйка дома. Он был отделен от остальной избы цветной занавеской.

Хозяйничала в кутке женщина-хозяйка: варила еду, пекла хлеб, стряпала, пряла, шила. Там же на крюке, забитом в потолок, висела колыбелька для самого маленького в семье.

Какие же предметы еще находились в русской избе? Хватит молча гостевать — пора загадки отгадать.

Не бык, а бодает,

Не ест, а еду хватает.

Что схватит – отдаёт,

А сам в угол идёт.

(ухват).

У нас в печурочке,

Золотые чурочки.

(дрова в печи)

Он - как круглая кастрюля,

Он чумазый, не чистюля.

Где там, в печке уголёк,

Кашу сварит…

(чугунок)

Чёрный конь,

Скачет в огонь.

(кочерга).

Выпускает жаркий пар,

Древний чайник…

(самовар).

Воду дед носил с утра,

Каждый раз по два ведра.

На плечах дугой повисло,

Держит вёдра…

(коромысло).

Из избы идут пляшут,

А в избу идут – плачут.

(вёдра).

Сама не ест,

А людей кормит.

(ложка).

Верчусь, верчусь – не потею,

Только более толстею.

(веретено).

Эту обувь не забыли,

Хоть давным-давно носили.

Влезут дети на полати,

У печи оставят…

(лапти)

Раскатаю тесто в кружок,

Чтобы сделать из него пирожок…

(скалка)

-Правильно скалка!

А вы знаете, что скалка это не только предмет кухонной утвари, а еще и атрибут одной веселой игры! Давайте в нее сейчас и поиграем! (Проводится русская-народная игра «Скакалка»).

Ну, что, ребятки, понравилось вам у меня в гостях?

А что вам больше всего запомнилось?

Я желаю вам не забывать свои истоки. Мальчикам расти настоящими сильными защитниками своей Родины, а девочкам – учиться хранить домашний очаг, расти добрыми хозяйками.

Русские люди всегда славились своим гостеприимством и любили угощать пирогами, пряниками. А я для вас тоже пряников испекла на дорожку. Вот в корзиночку сложила. Придёте в группу покушаете и друзей угостите.

- Ну, а теперь до свидания, гости дорогие!

Конспект занятия «Рождество Христово» (старшая группа)

Марина Катакова
Конспект занятия «Рождество Христово» (старшая группа)
Цель: Познакомить детей с православным праздником Рождеством Христовом. Познакомить детей с народными традициями подготовки к празднику: украшать ёлочку на Рождество, поздравлять друг друга, делать подарки, накрывать праздничный стол. Подвести детей к выводу, что лучший подарок Иисусу Христу от нас - любовь друг к другу, доброта, трудолюбие, честность и послушание. Повторить пословицу: «Что такое красота – это сердца доброта!» Познакомить детей с обычаем славить Христа. Расширять и активизировать словарный запас. Ввести в активный словарь новые слова, уточнить понятие новых слов - Рождество Христово, Святки, колядки, вифлеемская звезда. Запомнить слова колядок. Проявить фантазию и умение – сделать себе красивую и забавную маску.

Предварительная работа: Рассматривание иллюстрации «Добрый мир», Киещенко «Колядки», чтение А. Мень «Свет миру гл. Рождество», рабочая тетрадь «Добрый мир», О. Ефремова «Рождество Христово», разучивание стихотворений книга №4 «Добрый мир».

Ход занятия.

1. Приветствие. Здравствуйте мои милые ангелочки. Сегодня мы поговорим о празднике Рождество Христово. Что это за праздник и почему он так называется? Почему его празднуют люди? Как празднуют праздник Рождество Христово? Рождество Христово - один из самых главных праздников. Я вам сейчас расскажу, как же это было. Рассказ воспитателя сопровождается показом презентации.

2. Слушаем. За доброе и чистое сердце Марии Бог избрал её стать Матерью Божией. (Показ иконы Благовещение.) К Деве Марии явился Архангел Гавриил с благой вестью. Архангел ей сказал, что у нее родится сын и дашь ему имя Иисус. Мария не могла понять, как она сможет родить ребенка, у которого нет земного отца. Ангел сказал ей, что Бог - Дух Святой совершит это чудо. Так как Иисус родился без земного отца, то он родился безгрешным. Каждый человек в этом мире унаследовал грех Адама, но Отцом Иисуса был Бог. Бог совершен, свят и безгрешен. Мария верила в Бога и поняла, что по воле Божьей ей суждено стать матерью Спасителя.

Мария, которая должна была стать матерью Иисуса, уже была обручена с человеком по имени Иосиф. Иосиф был хорошим человеком, верившим в Бога. Бог хотел, чтобы Иосиф взял Марию в жены, и чтобы у Иисуса был хороший земной отец. (Показ слайда).

По велению царя той земли каждый из жителей должен был прийти в свой родной город на перепись. Мария и Иосиф пришли в Вифлеем. Ни в одном доме не нашлось им места для ночлега. Тогда они нашли недалеко за городом вертеп – это пещера, куда в холодную погоду пастухи загоняли скот. (Показ слайда).

Здесь Мария родила Своего Сына Иисуса Христа. В пещере не было колыбельки для Младенца, и Мария положила Его в ясли, кормушку для скота. На младенца смотрели и согревали своим дыханием ослик и бычок. (Показ слайда).

В это время на небе появилось множество ангелов. Они пели песню: «Слава на Небесах Богу, на земле мир и любовь Божия к людям». Песню Ангелов услышали пастухи. Они пришли и первые поклониться Христу. (Показ слайда).

А перед рождением Христа на небе появилась особенная яркая и красивая звезда. Эту звезду заметили древние мудрецы. Они пошли вслед за необыкновенной звездой. И она привела их в пещеру к Младенцу, в город Вифлеем. Звезду так и назвали – Вифлеемская звезда. Мудрецы поняли, что это не простой Младенец, но Сам Бог. Они поклонились Ему и подарили дорогие подарки. Золото – как царю, смирну – человеку, ладан – Богу. (Показ слайда).

Иисус родился в Вифлееме, как предсказывали Божьи пророки много лет тому назад. Ирод боялся утратить свою царскую власть, когда младенец вырастет и станет взрослым. Бог велел Иосифу взять Иисуса и бежать в Египет, где он будет находиться в безопасности и Ирод не сможет погубить его. (Показ слайда).

Иисус вырос и стал мудрым человеком. Бог был Им доволен и люди любили Его. Он был свят и безгрешен. Он всегда держал Свое слово. Он был верен во всем, что делал. Он был совершенным Праведником. Все небесные ангелы и люди на земле вместе прославляют его, потому что любовь Христа к нам не имеет границ. (Показ слайда).

Каждый из нас старается провести этот день не так как любой другой. Когда наступает праздник Рождества, в домах и церквях зажигают свечи. Поют песни о родившемся Младенце и его матери. (Показ слайда).

После праздника Рождества Христова наступают еще особые дни, период от Рождества Христова до Крещения называется святыми днями, или Святки. Святки на Руси праздновались ярко и торжественно: все поздравляли друг друга, славили Христа. (Показ слайда). В эти дни каждый понимал, что господь стал ближе к нему.

Наступили Святок радостные дни,

И зажглись на ёлках яркие огни.

В нашем доме тоже ёлка зажжена.

Нас своим нарядом радует она.

Пусть спасибо наше примут в добрый час

Те, кто этой ёлкой одарили нас.

Праздник этот самый длинный,

Он весёлый и старинный,

Наши предки пили, ели

Веселились две недели.

От рождества и до крещения,

Приготовив угощенья,

Пели разные колядки.

По дворам ходили в святки.

Наряжались и шутили,

Праздник ждали и любили.

В первый день Святок люди обязательно накрывали на стол и приглашали гостей. Добрые люди делились с бедными чем-то вкусным, чтобы в этот день никто себя не чувствовал обиженным и несчастным. Детям дарили подарки. А в селах и деревнях ходили по домам друг к другу с подарками и славили Христа. Они переодевались в шуточные маски и одежды, брали звезды с зажженной свечой, брали в руки фигурки матери Христа с маленьким Иисусом и колядовали. (Показ слайда).

Колядовать - значит славить Христа специальными песнями - колядками, в которых они желали людям счастья, здоровья и хорошего урожая, Людей, которые славили Христа, пели колядки, называли христославами. За пение таких песен - колядок полагалось угощение. В каждом доме, куда они заходили, их обязательно чем-нибудь награждали, Не принимать христославов считалось большим грехом для хозяина дома, оскорблением для колядующих и неуважением традиций,

3. Беседуем:

- Что за праздник Рождество?

- Кто родился в этот день?

-В каком городе Израиля родился Иисус? (В Вифлееме).

- Где родился Иисус Христос? (Вертеп, означает пещера, куда в холодную погоду пастухи загоняли скот).

- Кто первый пришёл к рождённому Младенцу Христу и поклонился Ему?

- Правильно ли поступили волхвы, поклонившись Иисусу? (Да, потому что Иисус был Богом - Сыном).

- Какие дары принесли мудрецы?

- Как называется звезда, которая привела мудрецов к Младенцу Иисусу?

- Что означает имя "Иисус"? ("Иисус" означает "Спаситель" или "Избавитель"

-Дети, а как вы думаете, почему Иисуса Христа называют Спасителем? (Адам и Ева радовались когда жили в раю, но когда они согрешили, их непослушание принесло зло и смерть, от которых Бог обещал нам избавление - рождением Спасителя. В день Рождества мы празднуем исполнение этого обещания, Бог любит и жалеет всех людей. Он пришел в мир, чтобы научить людей (и меня, и каждого из вас) правильной жизни и уберечь их от зла, от греха, если человек сам этого захочет

- Что означает имя "Христос"? (Оно означает "Помазанник" или "Мессия", слово это греческое.

- В какую страну велел Бог Иосифу увезти Иисуса, чтобы спасти Его от Ирода? (В Египет).

- Был ли Иисус просто человеком? (Иисус был Сыном Божьим и человеком).

- Является ли Иисус обещанным Спасителем? (Да, Иисус является именно тем Спасителем, которого Бог обещал в Едемском саду Адаму и Еве).

- Много ли Спасителей в разных частях света? (Нет, Бог послал лишь одного Спасителя на весь мир).

- Почему мы празднуем Рождество? (Потому, что Иисус был рожден в этом мире для спасения грешников от Божьего наказания за их грехи).

- Хотя Иисус и был похож на других людей, что Его отличало от них? (Он был свят и безгрешен. Он всегда держал своё слово. Он был верен во всём, что делал. Иисус был и Богом и человеком).

- Делал ли Иисус что-либо неправильное? (Нет, Иисус родился безгрешным, и Он никогда не думал, не говорил и не делал что-либо неугодное Его Отцу).

- Был ли кто-либо из людей безгрешен, подобно Иисусу? (Нет, все унаследовали грех Адама и нарушали законы Божьи).

- Что люди могут совершить для Бога? (На день рождения всегда приносят подарки. Лучший подарок Иисусу Христу от нас любовь друг к другу, доброта, трудолюбие, честность и послушание. Что такое красота – это сердца доброта).

- К празднику Рождества Христа христиане готовятся заранее. Как готовятся к Рождеству? (Украшают ёлку, готовят подарки детям и близким, накрывают праздничный стол. И обязательно приглашают тех, у кого дома нет ёлки, тех, кто грустит, чтобы всем было радостно в этот праздничный день).

-Что делают люди в этот день? (Люди поют в храмах. Ходят друг к другу в гости, славят Христа : «Христос родился! С Рождеством!» – поздравляют друг друга).

4. Обобщаем: Скоро наступит великий святой праздник Рождество Христово. В этот день в городке Вифлееме произошло небывалое событие - родился в мир Сын Божий Иисус Христос. Рождество от слово родился. Родился Иисус Христос, поэтому праздник называется Рождество Христово.

Родился Спаситель. С рождения Христа началась новая история мира, появилась на земле христианская вера. Рождество Христово любимый праздник и детворы и взрослых. Во всех домах, детских садах, школах наряжают елочку. В этот день дети получают подарки. От Рождества Христова до Крещения народ праздновал Святки, значит Святые дни. Весело было, потому что дети пели величальные песни, в которых славили Иисуса Христа и хозяев, желали им доброго здоровья, богатого урожая. Хозяева в награду за это давали им угощенье и деньги.

5. Творим, рисуем, радуемся. Вспомните, что делали в святочные дни? Точно, колядовали. Мы будем делать маски, чтобы в них пойти колядовать. Вспомним песни колядовщиков: Мы пришли Христа прославить и вас с праздником поздравить!

В рождество Христово
Ангел прилетел

Он летал по небу,

Людям песню пел:

Все люди, ликуйте,

Вместе торжествуйте.

Вечно свято, вечно ново

Рождество для нас Христа
Много лет из года в год

Славьте бога, стар и млад
Он спасителя нам дал.

Вспомним песни колядовщиков: Мы пришли Христа прославить и вас с праздником поздравить!

Коляда, коляда, открывайте ворота. Христос рождается, славьте!

В небе звездочки горят, о Христе говорят. У людей торжество: наступило Рождество!

Вечно будем Бога славить за такой день торжества! Разрешите Вас поздравить с Днём Христова Рождества!

6. Играем в игру «Четвертый лишний». Воспитатель называет 4 слова, а одно слово к этому празднику не имеет никакого отношения. Дети должны узнать это лишнее слово и назвать его.

-Пещера, ангел, самолет, вертеп;

- Ясли, карандаш, овечка, пастух, Волхвы, звезда, солома, диван;

-Золото, ладан, смирна, мороженое;

- Младенец, Матерь Божья, Иосиф, почтальон Печкин.

7. Прощалочка: До свидания мои милые ангелочки! Скажи, что тебе понравилось на занятии. Говоря, ребенок кладет шарик в вазочку. Я надеюсь, что вы много интересного и полезного узнали из нашего занятия. И когда наступят эти особые дни - Святки, вы возьмете свои рождественские звездочки и пойдете колядовать - Христа славит
Сценарий досуга для старших дошкольников «Чудесное вербное воскресенье»

Наталья Филиппова
Сценарий досуга для старших дошкольников «Чудесное вербное воскресенье»

«ЧУДЕСНОЕ ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ»

Программное содержание:

1. Дать представление детям о православном празднике Вербное воскресение. Познакомить с традициями и обрядами, происходящими на Вербное воскресенье. Закрепить знания детей о быте русского народа.

2. Развивать умение сравнивать (сходство и различие) посуду современную с той, что была на Руси. Воспитывать и развивать в детях чувство патриотизма и уважения к своей родине.

3. Прививать интерес к духовному наследию земли русской.

Предварительная работа: ознакомление детей с утварью (ложками, чугунками, самоваром, крынками, мисками) и способами ее применения, разучивание русской народной игры «Займи место», ознакомление детей с деревом – верба.

Оборудование: слайды по теме «Вербное воскресение», веточки вербы в вазе, стол со скатертью, самовар, ложки, хлебцы, чай, лавки.

Ход досуга:

(беседа с детьми, сидящими на своих местах за столами)

Восп. : Ребята, посмотрите в окошко. Как ярко светит солнышко, согревая нас своими лучиками. Скажите, пожалуйста, для какого времени года характерно такое солнышко?

Д. : Для весны.

В. : Молодцы! Детки, а какие весенние праздники вы знаете?

Д. : 8 марта, день смеха, день космонавтики, день победы, пасха.

В. : Как много праздников, вы вспомнили! А как вы отмечаете праздники дома?

Д. :(ответы детей).

В. : Ребятки, посмотрите на веточку, которую я держу в руках. Скажите, пожалуйста, эта веточка какого дерева?

Д. : Верба.

В. : Правильно, это веточка вербы. А вы знаете, что весной отмечают праздник, посвященный вербе, который называется Вербное воскресение. Ребята, а слышали ли вы о таком празднике?

Д. : (ответы).

Рассказ воспитателя об истории праздника с показом слайдов

С давних времен существует поверье, что расцветающее, полное сил дерево может передать здоровье, силу, красоту всем, кто его коснется. А верба, особенно сережки, распустившиеся почки, считались целебными, наделенными особой силой. Поэтому существовал обычай вербными ветками выгонять скот на первый выпас весной. В Ярославской губернии в Вербное воскресенье бабушки запекали в хлебцы шишечки вербы и скармливали скотине: чтобы не болела. Маленьких детей шутливо стегали веточками вербы, приговаривая: «Как вербочка растет, так и ты расти». А тех, кто постарше, постегивали посильнее, но не больно, говоря: «Верба хлест, бей до слез» или «Бьем, чтобы быть здоровыми».

Даже в народной медицине не забыли о вербе - ее почки дают пожевать от зубной боли и лихорадки.

На Вербное воскресенье было принято устраивать вербные базары, или ярмарки. Часто их называли детскими, потому что здесь можно было купить, кроме вербы, всевозможные сладости и игрушки, свистульки, трещотки, пищалки и другие детские забавы. Постепенно вербные базары становились любимым местом для гуляний целыми семьями. Вербные базары устраивались на центральных площадях, в Москве, например, на самой Красной площади.

В. : К сожалению, сейчас не во всех семьях празднуют этот праздник, хотя он возник много лет назад. Вербное воскресение обычно справляют в последнее воскресенье перед Пасхой. В этот день церковь отмечает большой христианский праздник – Вход Господень в Иерусалим. Иерусалим - это название город. Когда – то, в давние времена, при въезде в город народ приветствовал Иисуса Христа пальмовыми ветвями. В память об этом христианские храмы в этот день принято было украшать ветвями деревьев. На Руси место пальмовой ветви заняла верба, которая и дала название народному празднику.

А как вы думаете, почему люди выбрали вербу, в качестве символа праздника? (дети высказывают свои предположения).

С давних времен существует поверье, что когда верба расцветает, то передает здоровье, силу, красоту всем тем, кто ее коснется. Особенной силой обладают сережки. Детки, а вы хотели бы узнать, как Вербное воскресение справляли в давние времена? (ответы детей).

Для того, чтобы попасть в прошлое мы должны с вами коснуться этих волшебных вербовых веточек и вмиг очутимся на празднике.

(Дети касаются, после чего, закрывают глаза; воспитатель надевает русский платок и превращается в Хозяйку).

Х. : Здравствуйте гости дорогие! Проходите. В моем доме всегда гостям рады.

Д. : Здравствуйте!

Х. : Я помогу узнать вам о празднике Вербное воскресение. К вербному воскресению мы готовимся задолго, всю неделю в избе наводили, а батюшка с детками моими да с мужем в это время готовятся к работе в поле. В день праздника мы все идем в церковь, на праздничную службу. Да веточки чудесные домой приносим.

В. : А для чего?

Х. : В этот праздник веточками вербы, принесенными из церкви, мы шутливо бьем друг друга, а в первую очередь детей, для того, чтобы они были здоровенькими, при этом приговаривая:

Верба, верба, верба хлест,

Верба хлест – бьет до слез,

Верба синя бьет насильно,

Верба красна бьет напрасно,

Верба бела бьет за дело,

Верба хлест – бьет до слез!

Не я бью - верба бьет! Верба хлест – бьет до слез! (во время проговаривания слов, слегка похлестывает каждого ребенка.)

Х. : Да, что ж я вас все байками кормлю? Сейчас я вас чайком угощу. Вот и скатерть на столе. Ой, детушки – ребятушки, а сейчас я вам загадаю загадку, кто ее правильно отгадает, тот узнает, что я поставлю на стол.

Отгадывание загадок

Слушайте внимательно первая загадка: «У носатого у Фоки постоянно руки в боки.

Фока воду кипятит и, как зеркало, блестит». (Самовар)

(Хозяйка ставит на стол самовар).

Х. : Ай, да молодцы, я – то думала, что не угадаете. Ребятки, скажите, пожалуйста, для чего он нужен?

Д. : Чай пить.

Х. : Мы любим чаевничать. У нас в народе говорят: «Чай пьешь – до ста лет проживешь» Поди – ка, у вас сейчас и самоваров - то нет. Интересно, а в чем же вы воду для чая кипятите?

Д. : В чайнике.

Х. : Ребятки, а чем самовар отличается от чайника?

Д. : Самовар сам воду кипятит, а чайник нужно на плиту поставить.

Х. : А чем они похожи?

Д. : И у чайника, и у самовара есть дно и крышка. В них кипятят воду, есть и носики, откуда льется кипяток.

Х. : Любим мы чаек пить с бараночками, с вареньицем да с сахаром. (Ставит на стол угощение.) Ребятки, а вы с чем любите чаек попить?

Д. : (Рассуждают).

Х. : Итак, загадка вторая: «Всех кормлю с охотою, а сама безротая». Что это?

Д. : Ложка.

Х. : Правильно, это ложка. (Показывает.) Просто загляденье! А вам нравится?

Д. : Да.

Х: Ребята, а кто из вас знает, из чего раньше делали такие красивые ложки?

Д. : Из дерева.

В. : Как можно про них сказать, какие они?

Д. : Деревянные.

Х: Эти ложки выдалбливали из дерева (показ баклуши). А вот еще в одном месте, Хохломой зовется. Их покрывают специальным маслом, натирают порошком, расписывают и сажают в печь, до тех пор, пока она не зазолотятся. Когда матушка с батюшкой туда ездили, привезли нам в подарок такие ложки.

Х. : Ребята, давайте, с вами сравним ложки современные и старинные. Чем они отличаются?

Д. : Ответы детей.

Х. : Правильно, старинные ложки, в отличие от современных были деревянные с красивыми узорами, кроме, того ложками этими не только ели, но на них еще и играли. Ребятки, а чем они похожи?

Д. : Формой.

Х. : Вы сказали, что эти красивые расписные ложки могут быть музыкальными инструментами. Музыкантов, которые на них называют ложкарями. Хотите попробовать поиграть на ложках. Ответы детей.

Х. : Ну, давайте повеселиться.

Игра «Музыканты - ложкари».

(Дети под народную мелодию играют на ложках)

Х. : На Вербное воскресенье устраивались вербные базары или ярмарки. На ярмарке можно было купить разные игрушки и сладости, свистульки, книги. Я очень люблю с матушкой ходить на ярмарки, а больше всего мне нравится играть там. Ну – ка, ребятки вставайте и место в круге занимайте!

Русская народная игра «Займи место»

Одной из самых любимых игр, была игра под названием «Займи место», в которую мы с вами поиграем. Нам для этой игры нужен водящий, с веточкой вербы в руке. Остальные образуют круг. Водящий ходит за кругом и говорит:

С вербой, с вербой

Иду за тобой.

Коснусь вербой,

Беги за мной. Хоп!

Сказав “хоп”, водящий ударяет веточкой по спине одного из игроков. Тот, кого ударили, устремляется по кругу навстречу водящему. Кто раньше обежит круг, занимает свободное место, а оставшийся становится водящим.

Х. : Ну как вам понравилось? (Ставит на стол хлебцы и наливает чай.) Вы, ребята, молодцы! Повеселились от души, да как у вас все складно получается! Вот и стол накрыт, осталось только «барашки» на стол поставить. А что такое «барашки»? Это такие хлебцы, в которые запекают вербные шишечки, у кого окажется такая шишечка, тот будет счастливым. Такие «барашки» на Руси пекут только бабушки и раздают их деткам. Вот и моя матушка для вас их напекла. Ешьте, угощайтесь – силы, здоровья набирайтесь. Да помните, что это необычное угощение, а с подарочком внутри. (Хозяюшка угощает детей)

Х. : Теперь – то мы с вами знаем, как отмечали Вербное воскресение на Руси. Я приготовила вам подарочки. Это вербные веточки, приносящие удачу, здоровье и счастье.

(Раздает веточки каждому ребенку).

Пасхальные игры, конкурсы и забавы для детей

Уважаемые коллеги!

Приближается самый радостный, самый торжественный праздник всех православных христиан – Светлая Пасха.

Главное место в пасхальных обрядах занимает яйцо, крашеное или расписное, оно стало символом, знаком праздника. В народе говорят:

Кто яйцо друг другу дарит,

Счастлив целый год бывает.

Пасхальному яйцу приписывают чудесные свойства.

Именно с пасхальным яйцом на Руси существуют свои поверья, обычаи и традиции:

крашеными и освященными в церкви яйцами разговлялись в первую очередь,

первое пасхальное яйцо непременно надо есть всей семьей,

первое яйцо от христосования хранилось в доме весь год, до следующей Пасхи,

чтобы быть здоровым и красивым, умывались водой, в которую опускали крашеное яйцо.

Крашеными яйцами благословляли жениха и невесту. Люди верили, что освященное на Пасху яйцо может вылечить болезни, отыскать пропавшую вещь и даже потушить пожар.

С Пасхальным яйцом связаны различные игры, забавы и конкурсы.

Я предлагаю Вашему вниманию подборку апробированных игр, конкурсов, забав, которые можно провести с детьми любого возраста в течение Светлой Седмицы дома, в группе, на прогулке, на празднике, на физкультурном занятии.

Воспитателю это поможет приобщить детей к истокам Русской народной культуры, а дети получат заряд бодрости и хорошего настроения.
«Что в кулич положим мы?»
Для разогрева отлично подойдет игра с ответами «да» или «нет». Хорошая игра, чтобы проверить знания детей, из чего же состоят Пасхальные куличи. Дети громко отвечают «Да!», если считают, что в Пасхальный кулич этот ингредиент положить можно. Если нельзя – громко отвечают «Нет!»

Я в кулич кладу корицу,

Мед туда же будет литься,

Ванилина порошок

И овса большой мешок.

Огурцов насыплю я.

А вот бабушка моя

Сыпала туда муку,

Яйца будут наверху.

В куличе нужна вода,

Ром туда кладут всегда,

А еще изюм, цукаты,

Гвозди, молотки, лопаты,

Творог, масло, простоквашу,

А еще Наташу нашу,

Соль и сахар, и цемент.

И кулич готов в момент!

Забава «Катись, катись, яичко»
Дети встают в круг. Водящий отдает одно Пасхальное яйцо любому ребенку в кругу, второе яйцо - ребенку в противоположной части круга. Со словами

Катись, катись, яичко,

По нашему кружочку.

Найди, найди, яичко,

Для себя дружочка

дети начинают передавать яйца по кругу в любую сторону.

С последним словом передача яиц по кругу заканчивается. Те, у кого в руках остались яйца, выходят в центр круга и отдают яйца водящему. Тот говорит:

В круг, дружочки, выходите
И для нас вы все спляшите. (Дети танцуют под веселую музыку)

«Битки»
Издавна существует традиция «чокаться» друг с другом яйцами. Яйца берут в руки тупым концом от себя и ударяют им об яйцо соперника. Выиграет тот ребенок, у кого яйцо не разобьётся.

Игра «Волчок»
Два игрока начинают одновременно крутить на столе яйца, чье яйцо дольше

прокрутиться, тот и победил.

«Катание яиц»
Ещё одним пасхальным развлечением было катание яиц, для чего приготовлялись заранее

специальные желобки и выбирались игроками яйца особой формы – чтобы легко скользило и дальше укатилось, но при этом оставалось целое. Чье яйцо дальше укатится – тот и выиграл!

«Призовое катание яиц»
Также как и в игре «Катание яиц» используется желоб, по которому игроки по очереди скатывают Пасхальные яйца. Только вокруг горки на ровной пустой поверхности разложить небольшие сувениры или игрушки. Призом игрока становился тот сувенир, который затронуло Пасхальное яйцо.

«Катание яиц навстречу друг другу».
Игра проводится на гладком полу. Двое игроков становятся напротив друг друга и катят яйца навстречу друг другу. Один говорит: "Христос воскрес!", другой отвечает ему: "Воистину воскрес!". Яйца должны столкнуться друг с другом. У кого яйцо разобьется, тот проиграл и отдает его победителю.

«В какой руке?»
Очень простая и знакомая игра. Первый игрок прячет в руках за спиной свое Пасхальное яйцо и Пасхальное яйцо второго игрока. Пасхальные яйца должны различаться по цвету или рисунку. Второму игроку необходимо угадать, в какой руке первого игрока находится его Пасхальное яйцо. Если отгадает - забирает себе оба Пасхальных яйца, если нет - отдает свое Пасхальное яйцо.

«Угадай, где яйцо?»
На столе стоят вверх дном 3 непрозрачных пластиковых стаканчика. Ведущий приглашает к себе одного ребенка, разворачивает его спиной к столу и незаметно подкладывает под стакан Пасхальное яйцо. Теперь ребенку можно повернуться лицом. Ведущий «перемешивает» стаканчики, не отрывая их от крышки стола, и просит ребенка угадать, где спрятано яйцо. Если ребенок угадал, то забирает яйцо себе.

Командные игры
Эстафета «Христосование»
На линии финиша от каждой команды стоит по одному ребенку с яйцом в руках. Первые номера каждой команды получают по яйцу. По сигналу первые номера бегут к линии финиша, обмениваются яйцами со словами «Христос воскрес!» - «Воистину воскрес!», обнимаются и меняются местами. Передают эстафету вторым номерам.

Игра «Сдуй яйцо» Это одна из самых веселых детских игр на Пасху. Разделив участников игры на две команды, располагают их друг напротив друга. Пасхальное яйцо положить на середину стола. Одновременно участники игры начинают дуть на яйцо, стараясь сдуть его на противоположный конец стола.

«В руке ложка»
Все участник игры разбиваются на 2 команды. Суть игры, как и в любой эстафете, играющие должны бегом добраться до финиша и вернуться назад, передав эстафетную палочку следующему игроку. Только в роли эстафетной палочки мы используем ложку, в которою положено Пасхальное яйцо.

Можно игру разнообразить и усложнить, держать ложку не в руках, а во рту.

Все члены команды должны по очереди пробежать с яйцом в ложке до финиша и обратно, стараясь не выронить и не разбить Пасхальное яйцо.

Победительницей становится та команда, которая выполнит задание быстрее и наименьшими потерями, с меньшим количеством падений яйца на землю.

Поиск Пасхальных яиц и сюрпризов
Эта игра проводится на улице. Вам понадобятся крашеные Пасхальные яйца и небольшие сюрпризы: конфетки, маленькие игрушки, наклейки и т. п. Можно также использовать полюбившиеся детям «Киндер-сюрпризы». Заранее спрячьте Пасхальные яйца и призы в одном месте, а дети должны будут их отыскать в отведенное для игры время. Найденные сюрпризы делятся между детьми.

Спасибо за внимание!
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Цель: Приобщать детей к русской традиционной культуре;

знакомить с праздниками на Руси.

Задачи:

1. Формировать познавательную активность детей: познакомить детей в

доступной форме с русскими народными традициями.

2. Формировать нравственные, духовные ценности.

3. Развивать культуру речи, выразительность, обогащать и активизировать

словарь детей через знакомство с народным фольклором (поговорки,

скороговорки, загадки, пословицы, стихи).

4. Развивать коммуникативные навыки и игровую мотивацию детей.

5. Обогащать эмоционально- чувственную сферу ребёнка.

6. Воспитывать любовь и уважение к истокам русской народной

культуры.

Атрибуты: кузовок, костюм солнышка.

Участники:

Дети и ведущая в русских народных костюмах.

Зал оформлен в русском народном стиле.

Вед: Идет весна по свету

И вот уж нет зимы

По радостным приметам

Весну узнали мы!

Ребята, по каким же приметам мы узнаем весну?

Дети перечисляют приметы весны.

Вед: Молодцы, очень много примет весны назвали. А сейчас скажите мне,

пожалуйста, где быстрее снег тает – на пригорке или в канавах?

Ответ детей

Вед: Верно. Первые проталинки появляются на пригорках, и прозвал народ

такие места «красной горкой», т. е. красивой горкой.

Ведь здесь, на пригорке, на припеке и травка быстрей появлялась и

становилась горка красивой, нарядной. И проводились на этой красивой
горке игры да гуляния : весну встречали, лето зазывали и появился праздник
«Красная горка».

Вот и мы сейчас с вами устроим праздник «Красная горка».

Будем играть, плясать, веселиться и весну величать.

Реб. 1: Идет матушка Весна,

Отворяйте ворота.

Реб. 2: Первый март пришел

Всех детей привел.

Реб. 3: А за ним и апрель

Отворил окно и дверь.

Реб. 4: А уж как пришел май…

Сколько хочешь гуляй!

Песня «Идет весна по свету»
Вед: Любил народ этот веселый весенний праздник, зимой копили,

запоминали, сочиняли разные поговорки и пословицы к весне, игры

придумывали. Например, была такая игра «Кузовок». А вот и у нас есть

кузовок (достает корзину).

- Вот тебе кузовок –

Клади в него все,

Что есть на «ок»
Обмолвишься – отдашь залог.

Игра «Кузовок»
(После игры разыгрываются залоги.)
Вед: Веселый праздник продолжаем
Сейчас загадки отгадаем!

Загадки:

1. Тает снежок,

Ожил лужок,

День прибывает –

Когда это бывает? (весной)
2. Ты весь мир обогреваешь

И усталости не знаешь,

Улыбаешься в оконце

И зовут тебя все (солнце)
3. На ветках –

Плотные комочки.

В них дремлют

Клейкие листочки. (почки)
4. Летом – снег!

Просто смех!

Снег по городу летает,

Почему же он не тает? (тополиный пух)
5. Бродит одиноко

Огненное око.

Всюду, где бывает,

Взглядом согревает (солнце)
Вед: Молодцы, ребята, быстро отгадали все загадки, как говорится: «Загадка

– ума зарядка»!

-А не засиделись мы, не завести ли нам хоровод, хоровод веселый удалой!

Хоровод «Веснянка»
Вед: Как на нашей красной горке
Собрались скороговорки

И жужжат и верещат,

С вами поиграть хотят.

Для начала пожужжим:

Жук упал и встать не может,

Ждет он кто ему поможет. (дети повторяют)
Вед: А сейчас прокатимся на поезде:

Мчится поезд скрежеща–

Ж – Ч – ЩА, Ж – Ч – ЩА (2-3 раза).

Вагоны вперед покатились, как мячики,

Так – чики, так –чики, так – чики.

Конкурс скороговорок

Вед: Ну и молодцы, ну и наговорились!

Теперь пусть язычки наши отдохнут,

А ноги в пляс пойдут

Игра «Плетень»
Вед: А сейчас я поговорки начинаю,

А продолжить как, не знаю.

Вы поможете, ребята, досказать?

Вы их знаете, наверное, на «5».

Поговорки:

- Без труда не выловишь и рыбку…. (из пруда)
- Апрель с водой, а май…. (с травой)
- В марте курица напьется …. (из лужицы)
- В тесноте, да не в ….(обиде)
- Делу время, а потехе…. (час)
- При солнышке тепло, а при матери…. (добро)
- Нет милее дружка, чем родная …. (матушка)
Вед: Повеселились, пора и честь знать, нашей горке нужно отдыхать.

А чтобы горка расцвела побыстрей
Позовем весну поскорей!

Реб. 1: Гори, гори ясно,

Чтобы не погасло!

Чтобы все метели

Разом улетели.

Реб. 2: Чтобы птички пели,

Травки зеленели

И колосья зрели.

Реб. 3: Чтобы все невзгоды,

Холод, непогоды,

Зимние морозы,

Неудачи, слезы –

Пусть они сгорают

К солнцу улетают….

Все: Гори, гори ясно,

Чтобы не погасло!

Вед: Игру будем начинать

Будем солнце зазывать.

Игра «Солнышко»
Заключительная пляска (свободная)
