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Обогащение музыкального опыта детей младшего дошкольного возраста наиболее эффективно осуществляется в процессе синтеза музыки с игровой деятельностью дошкольников при использовании малых форм устного народного творчества (сказок, попевок, поте​шек, народных песенок, прибауток).

Задачами таких занятий являются:

· обогащение музыкального опыта детей посредством их зна​комства с разнообразным музыкальным репертуаром;

· воспитание слуховой сосредоточенности и эмоциональной отзывчивости на музыку;

· знакомство с качествами музыкальных звуков: высотой, длительностью, динамикой, тембром;

· активизация слуховой восприимчивости;

· развитие умения импровизировать под музыку.

Решение поставленных задач осуществляется в процессе 4-5 за​нятий, которые рекомендуется структурировать следующим образом.

Начало сопровождается «сюрпризным» моментом, который заключается в представлении детям знакомой игрушки или предмета. Далее педагог осуществляет какое-либо интересное действие с иг​рушкой или предметом, создающее особую эмоциональную атмо​сферу перед началом музыкального занятия и помогающее ребенку воспринимать музыкальные произведения. В качестве игрушек лучше всего использовать кукол бибабо с открывающимися ртами (для стимулирования детей к звукоподражанию, выполнению под​ражательных действий).

Следующий этап занятия связан с прослушиванием детьми музыкальных произведений, выбранных с учетом предлагаемого игро​вого персонажа и задач индивидуальных игровых заданий для  дошкольников. Лучше использовать музыкальные произведения с выразительной мелодией, яркой тембровой окраской, соответствующей характеру игрового персонажа.

После прослушивания музыкальных произведений детям предлагаются музыкальные игры или пляски с опорой на роль, которую выполняет игрушка. Игровое действие с игрушкой под музыку по​зволяет ребенку в интересной для него форме услышать музыку, помогает почувствовать ее характер, подобрать соответствующие му​зыке движения, творчески самовыражаясь. Музыкальные игры всег​да требуют от ребенка слуховой сосредоточенности.

Учитывая особенности детей данного возраста и их музыкальный опыт, необходимо повторить каждое занятие несколько раз. 
В результате знакомства детей на занятиях с музыкальными произведениями разного характера их музыкально-слуховой опыт значительно обогатится. Опора на игровой образ активизирует и усилит интерес детей к слушанию музыки, что проявится в высказывании ими желания послушать музыку, в пении без слов («ля-ля-ля»), и имитации движений различных персонажей.

Выполнение индивидуальных заданий будет способствовать раз​витию устойчивости внимания и сосредоточенности на собственных действиях, активизации детских проявлений вокализации, звукопод​ражания в повседневной жизни, спонтанных игровых ситуациях. В целом ребенок будет подготовлен к восприятию музыки.

В конце серии занятий целесообразно провести музыкальные игры «Угадай, кто пришел в гости» и «Звучащий ларец», направлен​ные на диагностику музыкально-слухового опыта ребенка: 
· узнавание им немузыкальных и музыкальных звуков, музыкальных произведе​ний; 
· проявление эмоциональной отзывчивости, выражающейся и певческих и двигательных реакциях; 
· проявление сочувствия и сим​патии к игровым персонажам в контексте звучащей, музыки.
