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В помощь родителям «Уроки логопеда»
                             Подготовил учитель-логопед: Ж.А.Прямикова 

Почему ребёнок плохо говорит?
     Речь у детей формируется под влиянием речи взрослых  и во многом зависит от воспитания и обучения с первых дней жизни. В период своего формирования речь детей всегда отличается недостатками звукопроизношения, но это, как правило, физиологические нарушения. Постепенно все недочёты уменьшаются, а к пяти годам многие дети самостоятельно овладевают правильным звукопроизношением. Однако в последние десятилетия отмечается тенденция к увеличению числа детей с ограниченными возможностями здоровья, со сложными комплексными нарушениями речи.
       Проявления речевых нарушений у детей:
· Нарушение звукопроизношения (замены звуков, искажения, пропуски).

· Нарушение слоговой структуры слов.

· Бедный словарный запас.
· Неправильное грамматическое оформление высказывания

· Нарушение связного высказывания (на этапах планирования, прогнозирования,  развертывания высказывания).
· Мелодико-интонационные недостатки (нарушение силы, высоты, тембра голоса, выразительных средств устной речи).
· Темпо - ритмическая недостаточность (ускоренный или замедленный темп речи, запинки, спотыкание, необоснованные остановки в речи).
     Факторы, способствующие возникновению речевых нарушений у детей:    

    Различают неблагоприятные эндогенные и экзогенные факторы. Они воздействуют на ребёнка  непосредственно или опосредованно  на всём протяжении его развития: в период беременности матери, в младенчестве, раннем, младшем, среднем и старшем дошкольном возрасте.                                           
                   Основные причины патологии детской речи
    Различная внутриутробная патология: особенно в период от 4 недель до 4 месяцев,  которая приводит к нарушению развития плода, токсикоз во время беременности, травмы,  вирусные и эндокринные заболевания, несовместимость крови по резус-фактору, родовая травма, асфиксия плода, механическое и химическое родовспоможение. 
    Заболевания ребёнка от рождения до 3-х лет: инфекционно-вирусные заболевания, ранние длительные желудочно-кишечные расстройства, частые отиты, аденоиды, травмы черепа, сопровождающиеся сотрясением мозга.                                                                     
    Наследственные факторы: в этих случаях нарушения речи могут составлять лишь часть общего нарушения нервной системы и сочетаться с интеллектуальной и двигательной недостаточностью.
   Неблагоприятные социально-бытовые условия  приводят  к педагогической запущенности, вегетативной дисфункции, нарушениям эмоционально-волевой сферы и дефициту в развитии речи.                                                                   

     Существуют причины, которые родители могут определить сами. Это различные врожденные или возникшие в результате травм – расщелины нёба, губ, деформация зубов, короткая подъязычная уздечка, неправильный прикус. Сейчас таких детей становится всё больше, так как мамы не хотят, или не способны естественно вскармливать ребёнка. А соски – пустышки часто формируют неправильный прикус, долгое сосание бутылочек (до 2-3 лет) способствует тому, что язык постоянно находится между зубов, чрезмерно напрягается спинка языка, наблюдается обильное  слюнотечение. Ещё хуже, если ребёнок,  из-за отсутствия естественного вскармливания,  не удовлетворяет полностью свой сосательный рефлекс и для удовлетворения своих потребностей сосёт палец. Это может продолжаться неограниченно долго. Вследствие этого – наблюдается невнятная речь «каша во рту».

      Каждая из названных групп причин, а нередко и их сочетание, могут обусловить нарушения различных сторон речи. При анализе причин возникновения нарушений учитывается соотношение речевого дефекта и сохранных анализаторов и функций, которые могут быть источником компенсации при коррекционном обучении. Большое значение имеет ранняя диагностика различных аномалий развития речи. Если речевые дефекты выявляются только при поступлении ребёнка в школу, их трудно компенсировать, что отрицательно сказывается на успеваемости. Если же отклонения обнаруживают у ребёнка в ясельном или дошкольном возрасте, ранняя медицинская и педагогическая коррекция значительно повышает вероятность полноценного обучения в школе.
    Раннее выявление детей с отклонениями в развитии в первую очередь проводится в семьях с «повышенным риском», к которым относятся:
· Семьи, где уже имеется ребёнок с тем или иным дефектом;
· Семьи с умственной отсталостью, заболеванием шизофренией, нарушением слуха у одного из родителей или у обоих;
· Семьи, где матери перенесли во время беременности острое инфекционное заболевание, тяжелый токсикоз;
· Семьи, где имеются дети, перенёсшие внутриутробную гипоксию (кислородное голодание), природовую асфиксию, травму или нейроинфекцию, черепно-мозговые травмы в первые месяцы жизни.

    В настоящее время огромное внимание уделяется проблеме раннего распознавания и коррекции отклонений речевого развития детей. Большинство детей с речевыми нарушениями нуждаются в помощи специалистов разного профиля. Уважаемые родители, если вы видите, что ваш ребёнок плохо говорит, не упустите драгоценное время, обратитесь за помощью.
Самое эффективное – это своевременно обратиться к  учителю-логопеду!                                                             
